



神舟十六号载人飞船成功发射

5月30日9时31分,搭载神舟十六号载人飞船的长征二号F遥十六运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十六号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的首次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第29次发射任务,也是长征系列运载火箭的第475次飞行。

新华社记者 李刚 摄

习近平主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议强调 加快推进国家安全体系和能力现代化 以新安全格局保障新发展格局

李强赵乐际蔡奇出席

新华社北京5月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平5月30日下午主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调,要全面贯彻党的二十大精神,深刻认识国家安全面临的复杂严峻形势,正确把握重大国家安全问题,加快推进国家安全体系和能力现代化,以新安全格局保障新发展格局,努力开创国家安全工作新局面。

会议指出,中央国家安全委员会要坚持发扬斗争精神,坚持并不断发展总体国家安全观,推动国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系不断完善,实现国家安全工作协调机制有效运转,地方党委国家安全系统全国基本覆盖,坚决捍卫了国家主权、安全、发展利益,国家安全得到全面加强。

会议强调,当前我们所面临的国家安全问题的复杂程度、艰巨程度明显加大。国家安全战线要树立战略自信、坚定必胜信心,充分看到自身优势和有利条件。要坚持底线思维和极限思维,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。要加快推进国家安全体系和能力现代化,突出实战实用鲜明导向,更加注重协同高效、法治思维、科技赋能、基层基础,推动各方面建设有机衔接、联动集成。

会议指出,要以新安全格局保障新发展格局,主动塑造于我有利的国际安全环境,更好维护开放安全,推动发展和安全深度融合。要推进维护和塑造国家安全手段方式变革,创新理论引领,完善力量布局,推进科技赋能。要完善应对国家安全风险综合体系,实时监测、及时预警,打好组合拳。

会议强调,国家安全工作要贯彻落实党的二十大精神,切实做好维护政治安全、提升网络数据人工智能安全治理水平、加快建设国家安全风险监测预警体系、推进国家安全法治建设、加强国家安全教育等方面工作。

会议审议通过了《加快建设国家安全风险监测预警体系的意见》、《关于全面加强国家安全的意见》等文件。

中央国家安全委员会常务委员、委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

蒿慧杰在全市重点项目观摩暨高质量项目建设工作会议上强调

狠抓项目建设和招商引资 夯实高质量发展的硬支撑

本报讯(记者 王垠山 郑鹏 谷婉瑜)5月30日,我市召开重点项目观摩暨高质量项目建设工作会议,省委常委、市委书记蒿慧杰主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,认真落实全省重点项目观摩暨高质量项目建设工作会议精神,狠抓项目建设和招商引资,夯实高质量发展的硬支撑,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章贡献延安更大力量。

特别是产业政策研究透,把市场行情弄清楚,把我们的需要搞准确,把我市需要与国家政策和市场需求对接好,及时调整退出不符合高质量要求的项目,筛选论证证实一批务实可行的重大项目。要着力推动招商扩量提质。把扩量和提质贯通起来,做到既扩量又提质;把“高大上”和“下里巴”结合起来,做到既强县又富民;把链式思维、投行思维和闭环思维统一起来,做到既有想法又能促成。要着力加快重点项目实施。手续要办得更快,保障要做得更好,资金要下得更早,环境要创得更优,着力打通项目保障链条的堵点、难点、痛点,力争完成更多实物工作量。

要狠抓质量,确保入库项目的格式和项目库的组织形式、搭建维护高质量。要加强管理,加快推进硬件建设和软件建设,建立定期会商机制,为高质量项目建设发挥实实在在的作用。要应统尽统,加强统计业务培训和项目入库业务指导,及时完善项目入库手续,确保实现应统尽统。

一批政府有税收、企业有收益、群众有就业的大项目、好项目。要在项目建设推进上再突破,以系统观念处理好项目建设与要素保障、营商环境、发展质效的关系,进一步做细做实营商环境突破年活动,用足用好“解扣”会议机制,强化基础性、综合性、后续性保障,一鼓作气、一抓到底推进项目建设。要在把牢项目关口上再严格,综合考虑项目环境容量、资源总量、投资密度、产出效率,坚决守住生态环境、文物安全、债务风险和安全生产底线红线。

首夏犹清和,芳草亦未歇。5月27日至30日,延安市委2023年二季度高质量项目推进年观摩活动举行,市委、市政府主要负责同志带领全市观摩团,对全市13个县(市、区)和3个管委会的重点项目建设进行了现场观摩。

两天半,48个重点项目,一路观摩、一路讨论,一路分析、一路总结。一个个快速推进的重点项目,一处处振奋人心的建设场,一批批凝聚创新的科技成果,延安处处充满发展的信心与期盼,升腾着奋斗的激情与活力。

1-5月份,市级重点项目完成投资438.2亿元,投资完成率42.7%,同比提高7.1个百分点。其中产业类项目完成投资329.2亿元,投资完成率43.5%;基础功能类项目完成投资91.9亿元,投资完成率40%;社会民生类项目完成投资17.1亿元,投资完成率41.6%。全市社会资本项目、产业项目、制造业项目投资完成率同比增长39.4%、38.5%、210.6%。各级各有关部门和相关企业坚持大抓项目、大抓服务、大抓效能,紧盯关键环节,在“高质量”上下足功夫,夯实了延安在全省高质量项目推进年中力争上游的基石。

红苹果、新农人、光伏产业有“钱景”—— 乡村振兴延安样本的“幸福密码”

记者 刘小艳 孙艳艳 通讯员 张敏

新时代新征程新伟业 ——学习宣传贯彻党的二十大精神

在延安,一片片苹果园不仅让这片黄土地披上“绿衣”,更成为当地群众的“致富密码”。

在延安,一颗颗苹果插上“互联网翅膀”,一年四季源源不断地发往世界各地,不仅让群众脱贫了,更让致富的梦想生根发芽。

在延安,数百兆瓦光伏项目,为老百姓带来增收致富新途径,“光伏

蓝”尽情谱写着地方生态效益与经济效益最大化的“协奏曲”……

2022年10月,习近平总书记任延安考察时指出,现在,“两个一百年”奋斗目标第一个百年目标已经实现,绝对贫困问题解决了,老乡们过上了好日子,但还要继续努力往前走,让生活越来越美好。

2019年5月7日,随着最后两个

贫困村延川、宜川脱贫,革命圣地延安告别绝对贫困。

4年来,四季流转,延安人民接续奋斗从未停歇,一个个田间乡村里的小故事,汇聚成乡村振兴的大文章,书写在陕北大地上。

科技赋能种好果,挑起乡村振兴“金扁担”

乡村振兴,产业是关键。

在延安,苹果产业已成为全市覆盖面最广、从业人数最多、持续效益最好、对农民增收贡献最大的特色产业。

经过多年发展,延安苹果产业种植面积、单位产量等都已达到或接近“天花板”,依靠农户分散经营和扩张规模很难再有大的突破,必须走“创新”的路子,向“科技”要效益。

在最早种植苹果的洛川,建成了国家苹果科技创新中心,近年来不断推进种植技术创新,陆续储备了600多个苹果新品种,以矮化密植技术改造传统果园,推广智能滴灌灌溉系统……让苹果这项最好的、最合适的产业“含金量”越来越高。

初夏时节,陕北高原,绿意盎然。苹果园里,果树上的一颗颗青色的幼果,长势喜人。

(下转第六版)

大项目好项目 构筑“硬支撑”

以高质量项目看实绩,以高质量项目比高下,以高质量项目论英雄。一路走来,目之所及,皆是火热发展的图景,耳之所闻,皆是赶超跨越的铿锵声音,心之所感,皆是只争朝夕的拼搏精神。

“最大的感受就是,高!这些重点项目的质量高。”宜川县长薛延飞说,市委、市政府为了推进全市经济高质量发展,明确要求,社会类的投资、产业类的投资和制造业的投资增速不能低于10%,这一次观摩看的所有项目几乎全都是社会类投资,大部分是产业类投资,像鑫天益高端智能阀门生产项目这样的制造业投资占比大幅提升。

位于高新区姚店镇张尔村的鑫天益高端智能阀门生产项目,占地350亩,是建设高端阀门智能工厂,主要生产API美标阀门、球阀、蝶阀系列、超低温阀门、控制阀与其他阀门等产品,形成年产5万吨高端阀门的生产能力。

“在延安市委、市政府大力扶持下,我们创造了延安高新区招商引资新速度,项目落地后,高新区按照‘一个项目一个服务团队’为我们提供了全流程的服务,给予企业很大的信心。”该项目负责人陈天佑介绍,项目建成后,可实现年产值25亿元,年税收3亿元,带动就业800余人。

(下转第二版)

第6次! 延安苹果又上太空了

农公司总经理赵宏表示,这已是延安苹果第6次被送上太空。5月10日,天舟六号货运飞船已带去71千克新鲜水果(其中苹果类以延安苹果为主),保障神舟十五号和神舟十六号航天员乘组的食用需求。航天员太空出差,有望实现“水果自由”。

“能6次为中国航天员提供鲜食苹果保障,让延安苹果的品质得到了充分验证和肯定,我们感到特别自豪。”延安市果业中心主任路树国说,延安作为世界苹果的最佳优生区,持续多年推广应用先进技术,延安苹果更好看、更好吃、更营养、更安全。

“我们的订单,是太空订单。”宝塔区柳林镇南庄河村果农高祥格外欣喜,他说,“果园成为‘飞天’苹果生产基地后,我们严格按照技术标准,生产的都是高品质苹果。要选好种苹果,让更多人吃到延安的‘飞天’苹果。”

目前,华圣农业集团已在洛川县、富县、宜川县、宝塔区等地打造了6个“飞天”苹果种植基地。2021

年6月,延安苹果从众多水果中脱颖而出,首次跟随神舟十二号飞船进入中国空间站,打破了中国航天员只能吃冻干水果的历史。之后又先后跟随神舟十三号、十四号载人飞船和天舟五号、六号货运飞船进入空间站,成为中国航天员最喜爱的水果。

延安苹果也见证着中国空间站储存保鲜水平的突破。西北农林科技大学教授任小林,一直专注水果采收贮藏保鲜研究。

(下转第二版)



本报讯(记者 孙艳艳 殷宇峰)5月30日上午,神舟十六号载人飞船成功发射,延安苹果又一次随航天员去“天宫”。

华圣农业集团作为航天员鲜食水果唯一保障供应企业,延安华圣三